

“珠峰第一巾帼”潘多逝世

本报综合消息 3月31日上午7点，我国藏族女登山家潘多在无锡医院因糖尿病并发症医治无效去世，享年75岁。潘多1939年出生，西藏昌都地区德格县人。1958年参加登山运动。1975年5月27日登上珠穆朗玛峰，成为世界上第一个从北坡登上珠峰的女性。

潘多早年亡父，随同母亲往来喜马拉雅山区经商，练就了良好的登山技术，

1958年其母亦去世，潘多成为了一名农工，不久被选入西藏登山队，次年进入中国国家登山队。1959年，潘多随队登顶7546米的慕士塔格峰，1961年又登顶7595米的公格尔九别峰，成为当时世界女子登高第一人。1963年，潘多同来自无锡的登山队员邓嘉善结婚。1975年5月27日14时30分，潘多成功登顶珠穆朗玛峰。其后，潘多随夫回到无锡定居，任

无锡市体育局副局长直到退休。

潘多勇攀珠峰后，受到了全国人民的尊敬和爱戴。从20世纪70年代中期开始，潘多连续五次当选为全国人大代表。从1994年起，潘多连续四次被评为全国“杰出运动员”。1995年，潘多作为中国女性杰出的代表参加了在北京召开的第四次世界妇女大会。

(宗欣)



图为1975年5月，登山队副队长、藏族女运动员潘多(右一)与队员在海拔7007米北坳顶部的营地整理登山装备。



亚冠联赛小组赛第四轮 北京国安不敌中央海岸水手

4月1日，北京国安队球员格隆(左)在比赛中遭到中央海岸水手队球员哈钦森的犯规。当日，在2014年亚冠联赛小组赛第四轮比赛中，中国北京国安队客场以0比1不敌澳大利亚中央海岸水手队。

新华社/法新

全国青年女子篮球赛在南昌揭幕

新华社南昌4月1日电 (记者周科)2014年全国青年女子篮球赛A组第一阶段比赛于4月1日在江西省南昌县体育馆揭幕，8支球队将上演36场精彩对决。

此次比赛分为预赛、半决赛和决赛，共有山东、江苏、八一、广东、上海、辽宁、北京、

沈阳部队等8支球队参加，这些球队是上一年度联赛前八名的劲旅。比赛为期7天，观众可免费进场观看所有比赛。

本次比赛是南昌继成功举办2013年“昌南杯”洲际男子篮球四国挑战赛之后承办的又一项全国性大型赛事。

斯诺克中国公开赛 丁俊晖晋级第二轮

新华社北京4月1日电 (记者苏斌 汪涌)4月1日是中国斯诺克名将丁俊晖的27岁生日。“小晖”当日在2014年世界斯诺克中国公开赛首轮中以5比1淘汰英国选手阿斯特里，用一场胜利为自己“庆生”。

赛事组委会和赞助商在赛后新闻发布会结束后为丁俊晖送上了一个斯诺克球桌形状的生日蛋糕，在场记者为“小晖”送上生日祝福。在所有人的注视下，丁俊晖切开生日蛋糕，“给大家吃吧。”他在对场的人说。

提到在生日当天打比赛，丁俊晖表示，自己并没想太多。“输或者赢都可以接受，自己今天的表现还可以，对自己的要求不要太高。”他说。

在被阿斯特里以71比22先下一局后，丁俊晖后发制人，在第三局和第五局中分别

打出单杆83分和64分。五局过后，他以4比1拿到赛点。

双方在第六局中陷入僵持，单杆最高分也只是丁俊晖的23分。在丁俊晖以49比19领先后，双方围绕两颗贴库红球做起了防守。

压力之下的阿斯特里此后露出破绽，丁俊晖长台击打红球成功。在将黑球打进后，57比19领先的丁俊晖已将胜利装进口袋中。

“一开始选择击球的思路不是很清晰。”丁俊晖说，“后来打得好了一些，对方的防守相对来说差了点儿。他可能在大赛一号台也没打过几次，经验还有些欠缺，没有把握住机会。”

丁俊晖在第二轮中的对手将是泰国选手塔猜亚。

网球戴维斯杯再开战 中国队遭遇种子队乌兹别克斯坦

新华社天津4月1日电 (记者张泽伟)网球戴维斯杯亚太区I组第二轮的比赛即将于4月4日至6日在天津市网球中心打响。首轮击败新西兰队的中国队将对阵该组种子球队乌兹别克斯坦，胜者将进入戴维斯杯世界组的附加赛。

年初，中国队在亚大区I组首轮比赛中以3比1击败新西兰队，从而晋级第二轮。而乌兹别克斯坦队作为该组种子球队，首轮比赛轮空。

第二轮比赛仍然采用5场3胜制，首日两场单打，次日一场双打，第三日两场单打，每场比赛为5盘3胜。中国队派出的阵容与第一轮一样，包括目前势头正猛、年初打入澳网正赛的双子星——张择和吴迪，以及目前中国排名最高的男双组合李喆/公茂鑫。而乌兹别克斯坦队拥有多名实力不俗的球

员，其中伊斯托尼ATP单打排名第56，杜斯托夫ATP单打排名为175。

乌兹别克斯坦队目前世界排名第25，比中国队高出两个名次。两队在戴维斯杯上有7次交手，中国队3胜4负。双方最近一次交手是在去年的戴维斯杯亚大区I组第一轮的比赛中，中国队在乌兹别克斯坦纳曼干以1比4负于主队。

戴维斯杯被视为网球界的世界杯，创立于1900年，目前规模和影响不断扩大，形成了世界组(16支队伍)和三大区域组(美洲区、亚大区、欧非区)，这项赛事已逐渐成为世界网坛最高水平的国家及地区间男子网球团体比赛。2014年，将有来自122个国家和地区的500余名运动员参加在约60个国家和地区举办的世界杯和地区组的比赛。

NBA常规赛 马刺大胜步行者豪取18连胜 打破了队史最长连胜纪录

新华社华盛顿3月31日电 (记者林德韧)NBA西区排名第一的圣安东尼奥马刺队与东区排名第一的印第安纳步行者队3月31日上演了一场巅峰对决，结果技高一筹的马刺队在客场以103比77大胜对手，取下18连胜，打破了队史最长连胜纪录。

马刺队全场11名球员有得分进账，全队命中率达到46.3%，高出对手将近10个百分点，在篮板、助攻、抢断等核心数据上马刺队也大幅度占优。

帕克取下马刺队最高的22分，迪奥和莱昂纳德分别拿到14分和13分。

取胜之后马刺队将战绩提升为58胜

16负，已经领先联盟排名第二的俄克拉荷马雷鸣队3.5个胜场，常规赛冠军指日可待。

步行者队再度遭遇进攻低谷，全场比赛仅得77分。保罗·乔治得到全队最高的16分，希伯特和斯蒂芬森各取15分。进入3月份以来步行者队的手感就异常冰冷，17场比赛中仅拿到8场胜利，单月场均得分为全联盟最低。算上这场比赛，步行者队已经连续6场得分低于90分。

步行者队遭遇三连败，让出了东区排名榜首的位置，完成赛季初定下的东区常规赛冠军的目标难度陡然增大。

意大利足球甲级联赛 国际米兰葬送好局客平利沃诺

新华社罗马3月31日电 国际米兰3月31日客场葬送两球领先的大好局面，被利沃诺以2比2逼平。“蓝黑军团”主教练马扎里赛后怒斥球队“丢球可耻”。

国际米兰开局可谓顺风顺水。第37分钟时，埃尔纳内斯挑射先下一城。上半时最后时刻，帕拉西奥凌空射门再得一分，客队以2比0领先。下半时局势迥异，保利尼奥先为利沃诺扳回一分。终场前5分钟，国米中场古阿林“玩火”，脚后跟传球被对方的瑞士国脚艾麦加拉抢断射门、扳平比分。国际米兰连续三场比赛不胜。

马扎里对这个丢球怒不可遏。他说：“我们完全控制了比赛，古阿林的动作无法理

解。所有四球其实都是我们打进的，这样丢球很可耻。我很生气，因为我们2比0领先时，完全可以把这个比分保持到终场。我尽力帮助球员避免犯错，我找时间和他们交谈，但现在看来怕是一天谈上24个小时也不够。有些球员尽量去理解，而有些却左耳朵进右耳朵出。”

在当日进行的另外一场比赛中，“副班长”卡塔尼亚客场以0比1不敌乌迪内斯。主队“灵魂”迪纳塔莱在第68分钟时打进全场比赛唯一一球。

乌迪内斯最近表现颇佳，5场比赛仅负一场。而卡塔尼亚却在降级泥潭里越陷越深，目前距离上岸有6分之遥。